

“四个一”工作法 激发拆迁“加速度”

——高青县田镇街道党工委2019年度创新创优项目纪实

记者 张晓宁
通讯员 张卫光

在人口城市化、居住社区化进程中，“搬上新房、不拆旧房”是当前旧村改造工作中的“老大难”问题，严重制约了项目进展、资金回笼，造成许多遗留问题和不稳定因素。

为破解这一难题，2019年以来，高青县田镇街道创新工作方法，强化“有解”思维，实施“四个一”工作法，打造了“先拆旧房、后住新房”的“李官模式”。

大胆作为
诠释为民解忧精神

2019年11月，一封高青县田镇街道李官村民的联名感谢信寄到了县委县政府。感谢信中写到：“工作组同志真正做到了‘不忘初心、牢记使命’，切实遵循了以人民利益为中心的根本宗旨，希望上级政府推广李官工作组的‘以人民群众利益为中心’的工作方法，提倡这种‘大胆作为、为民解忧’的精神”。

高青县委书记王金栋对此作出批示：“感谢工作组的同志，希望同志们再接再厉，切实把村里的事情办好，让群众满意。”老百姓的赞许和县委主要领导的肯定，既是对田

镇街道拆迁工作最大的认可，也是对田镇街道大力夯实基层党建工作的最大褒奖。

田镇街道李官自然村村位于干二排以南、支脉河以北，占地143亩，2015年列入高青县棚户区改造项目，安置小区李官家园于2019年9月竣工。在房屋达到入住条件后，因面积核算、旧房拆除、如何分房等工作未能理顺，老百姓只能望楼兴叹，无法及时入住。

为解决这一难题，按照县委主要领导要求，高青县田镇街道创新工作方式，用干部的辛苦指数换取群众幸福指数，2019年9月，街道抽调精干力量成立拆迁工作组进驻该村。工作组坚持群众路线、笃力倾听民意，先后3次入户大走访征求意见，无数次个别走访，数不清的个别解释，把群众的一件件事、一个个诉求记在心上，逐条逐项解决，想方设法协调，上百次集中讨论、30余次修订方案，最终确定《李官自然村拆迁安置实施方案》。

细节决定成败，田镇街道每个环节每个节点都注重细节把握，整个实施方案确定过程公正透明，越是敏感关键的环节，越是坚持公正公开，越是牵扯群众利益的地方越是让老百姓放心，同时将关心关爱关怀之情融入全过程让群

众暖心安心放心。

在领导坚强、担当善为、党群连心的工作氛围下，2019年10月29日集中拆除日，短短10个小时，全村138个院落拆除136个，拆迁率达到98.55%。10月30日、11月4日分两次顺利完成分房工作，实现和谐搬迁上楼，过程满意率达到100%，老百姓在冬季来临之前住上了新楼房，破解了困扰棚户区改造工作的“上楼易、拆房难”的问题，打造了棚户区改造的“田镇样板”。

“四个一”工作法
谱写阳光拆迁新篇章

李官拆迁项目坚持“四个一”工作法，破解了棚户区改造拆房难的问题，对基层工作有着较好的借鉴意义。

抓组织领导，一盘棋统筹推进。田镇街道一改过去搬迁以村里为主的做法，抽调精干力量成立李官拆迁工作组入驻，对项目进行全盘摸底，对可能出现的问题进行前期研判，对重点人物、特殊情况进行重点关注，发扬“走进每家每户，踏破一双鞋底，磨破一张嘴皮”的作风，坚持“一线工作法”，真正“沉下心、沉下身、沉下力”做拆迁，将工作做细做实。

抓群众路线，一颗心服务百姓。拆迁项目坚持以人民利益为中心，本着让村民享受旧村改造成果、求最大公约数的原则，田镇街道兼顾到每一户的的利益，制定符合大多数村民的拆迁安置方案，切实把困难想在前面、工作做在前面、问题解决在前面，将“人本情怀”贯穿到各个环节，赢得了群众的信任和支持。

抓公开透明，一把尺子丈量公道。整个拆迁过程坚持“一把尺子量到底，一个政策讲到底”，坚持公开、公正、透明，一步一公示，一事一公告，对广大群众最关切的安置方案、房屋置换面积、选房顺序等关键步骤予以公示、内容公开，做到“群众化”“直观化”，真正取信于民，赢得群众满意，真正实现了“阳光拆迁”。

抓党员联户，一面旗引领拆迁。党员联户作为田镇街道常抓不懈的工作，在李官拆迁过程中发挥了其重要作用。依托“书记联系委员，委员联系党员，党员挂包户”“委员包片，党员联户”模式，通过村“两委”带头拆、党员率先拆、带动挂包户主动拆的方式，实现承诺拆、带头拆和参与拆的良好声势，形成良好向上的舆论氛围，保障拆迁工作顺利进行。

高青
“四个一”推进规范
“属地管理”工作

记者 荆姝葳
通讯员 于峰 报道

晨报讯 2019年以来，高青县从破难题、建平台、强机制入手，扎实推进规范“属地管理”工作，加快建立职责清晰、协调一致、运行高效的基层管理体制。

一是出台“一个方案”。出台《高青县明晰县镇(街道)职责规范“属地管理”事项清单实施方案》，实行县镇(街道)“属地管理”事项主体责任和配合责任清单制度。二是搭建“一个平台”。依托县政府市民投诉中心，搭建“镇呼县应、上下联动”平台，设立固定电话作为呼应热线，镇(街道)、职能部门分别确定1名“呼叫”或“响应”联络员。三是完善“一个体系”。建立“1+6”工作体系，“1”即1张呼叫清单，公布12个领域的74项具体事项，“6”即6项配套制度，制定工作运行、考核评价、监管问责等配套制度。四是形成“一股合力”。加强组织领导，成立工作领导小组，明确责任分工，强化统筹协调，加大督促检查力度，确保各项任务落地见效。

欢天喜地迎新年

2020年元旦佳节来临之际，桓台县世纪星幼儿园邀请家长共同举办了一场“欢天喜地迎新年”亲子联欢活动。

活动中，小班孩子和家长进行亲子游戏互动，家长们热情参与，亲子舞《新年快乐》将活动现场的气氛推向高潮；中班孩子和家长进行面具化妆秀活动，父母和孩子共同描画京剧脸谱，共同走秀，展示自己设计的面具；大班孩子和家长开展“暖心饺子宴”亲子活动，共同包饺子，和大家分享自制的美味。

通讯员 牛晓彬 张晓 摄影报道



过新年，
美国酸樱桃红色来袭！



桓台一中附属学校 歌舞大联欢 开启新篇章

记者 张晓宁
通讯员 王鲁芹 报道

晨报讯 在2020年元旦来临之际，桓台一中附属学校全体教师欢聚在学校厚德厅，共同参加了工会组织的“不忘教育初心，牢记育人使命”2020年教职工元旦联欢晚会。

学校党总支副书记、校长逯志平同志代表学校党总支和领导班子向全体师生祝贺新年，并感谢大家在2019年为学校的发展所做出的努力和付

出的辛劳。晚会在第四学部带来的大合唱《我们都是追梦人》的歌声中拉开序幕。舞蹈、小品、朗诵等精彩的节目赢得老师们阵阵掌声。嘹亮的歌声，优美的舞蹈，让冬日的厚德厅洋溢着节日的欢乐。晚会在一学部带来的合唱《青春 奋斗 向前进》中落下帷幕。一学部和二学部的节目获得一等奖，三学部、四学部和五学部的节目获得二等奖。

2019年，桓台一中附属学校深入贯彻落实党的十九大

精神和全国教育大会精神，紧密结合全县“不忘初心、牢记使命”主题教育，以“立德树人”为根本任务，坚持“书院文化”办学特色，积极完善学校管理制度，加速教育教学工作创新步伐，坚定优质特色发展道路，深化教育教学质量核心意识，教育教学成绩斐然。学校先后荣获全国第十届和谐杯中小幼说课标说教材大赛特殊贡献奖、全国青少年校园足球特色学校、山东教育宣传基地、山东省首批人工智能教

育试点校、山东省科普教育基地、山东省轮滑球训练基地等47项国家、省、市、县称号。

2020年，学校将继续坚持党建引领，发挥党支部战斗堡垒作用，把十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想转化为推进学校发展和党的建设的实际行动，以学校五年发展规划实施为工作抓手，团结带领全体教职工，不忘教育初心，牢记育人使命，推动学校教育教学工作再上新台阶。

新春佳节将至，在这喜庆的节日中，当然少不了美国酸樱桃的身影。

美国酸樱桃富含花青素。这类色素可以抵御疾病并拥有抗氧化、消炎、抗老化以及抗癌等特性。花青素也是改善心血管健康的重要成分。另外，如果您有肌肉损伤、发炎和氧化应激等症状，那么食用美国酸樱桃也是个不错的选择。

马上就要到春节了，又到了一年一度置办年货的时候，为新年增加一抹红色，与朋友、亲人一同分享这份美味！